



. 9

Září 2008

Ročník XVIII

cena 5 Kč

www.benesovnl.cz

# Benešovské Noviny

## Starosta: Kanalizace? A bude h... !



Jist vám neušlo, že rekonstrukce kanalizace v našem městě se rozjela na plné obrátky. Je již položena v ulici U Skládky, v dalších ústech města (ul. Šapkova, Nerudova, Žižkova) byla odřezována část vozovky, stejně tak na Dvůrské, kde navíc idí provoz semaforu. „Na Dvůrské skoníme u obchvatu a budeme dále pokračovat na náměstí. V ulici Nerudova se začalo s budováním peerpávací stanice,“ uvedl starosta města Karel Vrbický. Město

nejprve čeká položení hlavní stoky. Po dokončení těchto prací se výkopy zasyvou. „Zde bych chtěl občanům vysvětlit, že nemusejí mít strach, že se při výkopu hlavní stoky nedobrodí ke jejich domu. Jednotlivé připojky se za ním budovat až později. Je to tak dáno technologicky a má to svůj význam,“ doplnil starosta.

(ah)



Foto: Radek Lekner

## Hejtmani projeli i Benešovem

Ve dnech 4. a 5. srpna 2008 podnikli hejtmani Ústeckého a Libereckého kraje Jiří Šulc a Petr Skokan společně prázdninové putování v historických vozidlech po obcích ležících na hranicích obou krajů. Jejich cesta je zavedla do mnoha malebných obcí,

k historickým i přírodním zajímavostem a kulturním památkám. V úterý 5. 8. po jedenácté hodině zavítali také do Benešova nad Ploučnicí, kde je čekala prohlídka státního zámku a termálního koupaliště.

Foto a text: Radek Lekner



## Pod kovární správ státního zámku

Rád bych pod kovární správ státního zámku zastoupené PhDr. Zdeňkem Henigem zastupoval vstoupil po předání městských kulturních a společenských akcí v areálu a budovách benešovského zámku.

Jsem velmi rád, že spolupráce zámku s městem a jeho organizacemi funguje a koncerty, výstavy, akce školy a další události se tak mohou konat v krásných a reprezentativních prostorách.

Radek Lekner, místostarosta města



## Krátce z města

### Na zámku se sejdou zástupci spolku

Na státním zámku v Benešově nad Ploučnicí se bude konat další výjezdní schůze Spolku pro obnovu venkova ČR. Zástupci obcí se v zasedací místnosti státního zámku sejdou 8. října. Na programu jednání bude kromě představení Benešova nad Ploučnicí starostou města Karlem Vrbickým také prezentace projektů realizovaných Občanským sdružením MAS České Středohoří a část bude věnována také Programu obnovy venkova a spolupráci s MAS v kraji.

### Mateřské centrum opět od října

Od měsíce října je v plánu zahájení provozu mateřského centra Medvídek Ben v Benešově nad Ploučnicí. Můžete se opět těšit na zajímavé aktivity.

### Joga už do září

Pravidelná setkání příznivců jógy začínají ve středu 3. září od 18.00 hodin. Těší se na vás cvičitel Václav Vaněček. Cvičit se bude opět v MC Medvídek Ben.

### BTS předpokládá letos zisk až 1 milion korun

Pro letošní rok předpokládá Benešovská teplárenská společnost dosažení zisku mezi 700 tisíci Kč až 1 milionem korun. Hovoří o tom zpráva o hospodaření společnosti. Během tohoto roku by měla být splacena celá zbývající část smluvní pokuty, tedy 2 miliony Kč. V roce 2008 by měly být zahájeny také dlouhodobější investice. V prvním roce ve výši 175 tisíc korun, dále pak v rozsahu přibližně 500 tisíc korun ročně.

### Návštěvnost kina se zvýšila

Návštěvnost letního kina v Benešově nad Ploučnicí oproti loňskému roku stoupla. Důvodem je pravděpodobně lepší počasí a s největší pravděpodobností také změna promítacího dne z pátku na sobotu. Podle místostarosty Radka Leknera navštívilo každé promítání v průměru kolem padesáti lidí.

## Na zateplení jídelny p ísp ly dota ní peníze

Zateplení školní jídelny a praktické školy v Benešově nad Ploučnicí vyjde na 3,8 milionu korun. Část zaplatí město, zbytek pak bude financována z dotací, které poskytlo Ministerstvo životního prostředí České republiky. „Budovu čeká zateplení pláště a stěch, výměna oken a také výměna otopného systému,“ vyjmenoval

starosta Karel Vrbický. Budova školní jídelny a praktické školy je již dlouhodobě ve špatném stavu a vykazovala velké tepelné ztráty. „Vytápí se zde plynem a vždy jsme museli provoz jako zizovatel dotovat, pokud investujeme do rekonstrukce, přinese to úspory i pro nás,“ doplnil starosta. (ah)

## Na zateplení školky letos nejsou peníze

Zateplení by se měla dočkat také benešovská mateřská škola, ale jestli se opravdu dočká, je prozatím ve hvězdách. „Dotace z ministerstva životního prostředí České republiky nám už byla přiklepnuta. Celkový rozpočet je na šest milionů korun, ministerstvo dá 2,75. Zbytek musí jít z pokladny města. Náš podíl už ale z letošního rozpočtu nedokážeme dofinancovat,“ uvedl starosta města Karel Vrbický.

Na proinvestování dotačních peněz má žadatel vždy jeden rok od přiznání dotace,

ve výjimečných případech lze požádat i o prodloužení. „Nyní bude na radě města a zastupitelstvu rozhodnout o tom, jak postupovat dál. Zda si na dofinancování vzít úvěr nebo se pokusit uhradit částku z rozpočtu. Termín nám vyprší přibližně v polovině roku,“ vysvětlil Vrbický. Budova mateřské školy vykazuje stejně jako školní jídelna velké tepelné ztráty, energetické audity jsou nevyhovující. Vytápění těchto objektů musí město každoročně dotovat. (ah)

## Z bloku Policie R

### Zpronev ílel. klávesy

NP byly dne 14. 6. 2008 ve 13.00 hod. v Benešově n/Pl., ul. Nám. Míru poškozeným O. V. sv eny elektronické klávesy s p íslušenstvím, které si následn p ísvojil a prodal do blíže nezjištěné zastavárny v Praze, ímž zp sobil poškozenému škodu ve výši 6000,- K .

### Open ženku p íšla v autobuse

Poškozené L. B. dne 30. 6. 2008 cestou autobusem z D ína do Benešova nad Ploučnicí dosud neznámý pachatel odcizil z kabelky, kterou m lla p es rameno pen ženku s osobními doklady, finan ní hotovostí ve výši 300,- K a platební kartou. Platební karta byla dle poškozené druhý den zneužitá k výb ru.

### Opakovan ídil bez idi áku

Podez elý VH byl dne 3. 7. 2008, 10. 7. 2008, 26. 7. 2008 zastaven a kontrolován jako idi vozidla v Benešově nad Ploučnicí, a koliv není držitelem žádného idi ského oprávn ní. Jmenovanému sd leno podez ení ze spáchání tr. ínu ízení vozidla bez p íslušného idi ského oprávn ní dle 180d tr. zákona.

### Poškodil st echu, m íže i okna

Dne 9. 7. 2008 písemn oznámeno, že neznámý pachatel v dob od 1. 5. 2008 do 27. 5. 2008 u dlouhodob nevyužívaného a opuštěného objektu bývalé restaurace na Tábořském vrchu v Benešově

nad Ploučnicí dosud nezj. zp sobem poškodil st ešní krytinu, skl. výpln oken a m íže oken, ímž zp sobil škodu ve výši 30.000,-K .

### Vloupal se do firmy

Neznámý pachatel se v dob od 00:00 hodin dne 11. 7. 2008 do 2:06 hodin, po rozbití sklen né výpln okna u objektu firmy Kovosav uk v Benešově nad Ploučnicí, vloupal do vnit ních prostor dílen. Dále vnikl do prvního podlaží, kde se nachází kancelá e firmy. Zde byl vyrušen elektrickým alarmem a z místa utekl.

### Porušil zákaz ízení

Podez elý.. byl dne 23. 7. 2008 v 18.20 hod. v Benešově n/Pl., ul. eskolipská zastaven a kontrolován jako idi motorového vozidla. Následnou kontrolou bylo zjištěno, že není držitelem idi ského oprávn ní a rozsudkem OS D ín mu byl vysloven zákaz ínnosti spo ívající v zákazu ízení všech motorových vozidel. Vzhledem k opakované trestné ínnosti byl podez elý ve zkráceném ízení p edveden p ed soudcem, který jej odsoudil k trestu odn tí svobody.

### Do chatky se dostal vykopnutím dve í

Podez elý Z. M. dne 25. 7. 2008 v 20:00 hod, provedl vloupání do zahradní chatky v zahrádká ské kolonii v Benešově nad Ploučnicí, a to tak, že vykopl vstupní dve e, kdy poté v chatce neoprávn n setrval do zadržení policisty OOP Benešov n. Pl.

## Praktická škola nyní spadá pod eskou Kamenici

Zizovatel Praktické školy v Benešově nad Ploučnicí, kterým je Krajský ú ad Ústeckého kraje, informoval zástupce m sta o možnostech tohoto za ízení. Nabídl dv varianty. „První z nich byla implementace žák praktické školy do základní školy, druhá pak p íazení pod Praktickou školu v eské Kamenici,“ vysv tlil starosta Karel Vrbický. Rada m sta první možnost zamítla a rozhodla pro p íazení školy pod eskou Kamenici. Pro žáky se v podstat í nic nem ní, do školy budou docházet na stejné místo. (ah)

## Na most nyní pomáhají odrazky



idi i projížd ící po silni ním obchvatu centra si již možná všimli instalace bílých a modrých odrazek na st ední d lící áru na novém most . Toto ešení je obvyklé p edevším na dálnicích mostech, kde odrazky slouží p edevším v zimních m sících a za morka jako upozorn ní na možnost vzniku smyku. Mimo dálnice bylo na nápad sdružení Pro Beneš a na žádost benešovského m stského ú adu provedeno v našem kraji poprvé práv u nás. Odrazky Globemarker rakouské firmy Swareflex osadila Správa a údržba silnic Ústeckého kraje. Pevn v íme, že p ísp íjí k zvýšení bezpe nosti silni ního provozu v našem m st . (rl)



**Jóga  
v MC Medvídek Ben  
každou st edu od 18.00 hod.  
T ší se na vás cvi ítel  
Václav Van ek!**

## Svatováclavský jarmark

Spolek podnikavých lidí pro vás op t p íádá **4. SvatoVáclavský jarmark** a to v sobotu 27. zá ína nám stí.

Co vás čeká?

Celodenní pestrý program, oblíbená

zabíjka, kolá e, staro eská kr ma, spousta hudby, historické stánky a další atrakce.

T šíme se na hojnou ú ast. Program bude v as vyv šen.

Spolek podnikavých lidí



# Rozhovor s novou editelkou základní školy a mateřské školy



Již v minulém vydání Benešovských novin jsme vás informovali o tom, že novou editelkou benešovské základní školy se stala Mgr. Dagmar Tesaríková a slíbili jsme p obližit plány rozvoje, kterých by chtěla v editelském k esle dosáhnout. P inášíme vám rozhovor, ze kterého se m žete doz d t více.

Do editelské funkce vstupuje Mgr. Dagmar Tesaríková s p edností znalosti prost edí benešovské základní školy a to jak z bývalé pozice z izovatele, tak i pozice zam stnance. Její p edstava o rozvoji školy se opírá o kvalitní základy, na kterých je za ízení jak z hlediska hospoda ení, tak z hlediska hlavní i vedlejší innosti postaveno.

*Uvažujete pro benešovskou základní školu o n jakých novinkách nebo z stanete v zajetých kolejích?*

Mám p edstavu otev ít školu dalšímu vzd lávání a zájmové innosti dosp lých a senior p edevším v oblastech informatiky a um lecké innosti. Cht la bych otev ít keramickou dílnu pro práci rodi s d tmi, dílnu pro skupiny dosp lých, atelier kresby a malby a kurz práce s p íta em. Veškeré tyto aktivity by se odehrávaly pod vedením kvalifikovaných lektor .

*Drazíob ané,*  
v posledním p l roce jsem si nemohla nevšimnout zvýšené návšt vnosti úseku kolem kostela. Navšt vují ho zde zejména mladí lidé, nej ast ji od páté hodiny odpolední a p etrvávají zde mnohdy až pozd do noci. asto to jsou ještě nezletilé „d tí ky“ které tu se svými staršími kamarády praktikují nevhodné innosti, jako je nap íklad kou ení, popíjení alkoholu, a p edevším ni ení majetku m sta.

V uplynulých dvou letech naše m ste ko za alo pomalu rozkvétat. M sto se postaralo o to, aby na nám stí mohlo být více zelen , rozestav lo se spousta d tských h íš a h íš átek, aby si m li naše ratolesti kde hrát, a nyní se chystá otev ít bývalé kino. Stálí ob ané našeho m sta mi ale jistě dají

*V Benešov se hodn sportuje. Nechybí ve vašich plánech také rozvoj této oblasti?*

Ob t locvi ny jsou nyní v permanentním provozu, je tedy proto nezbytn nutné zprovoznit venkovní školní sportovišt . Ve spolupráci se z izovatelem p ípravíme investi ní projekt na rekonstrukci sportovišt v okolí školy. Vzhledem k tomu, že v blízkém okolí školy není obytná zástavba, bude vhodné vybudovat i plochy pro skateboard. V oblasti um leckých pohybových aktivit bude v budov školy z ízen zcela nový prostor s velkoplošnými zrcadly pro výuku tance i baletu.

*Sportovišt , keramická dílna pro dosp lé,... M žeme se nebo žáci t štít i na další budování?*

Po ítáme s osazením šaten, eventueln školních chodeb, žákovskými sk ínkami. Zahradu mateřské školy se již m že pochlubit novými herními prvky, pokra ovat zde budeme úpravami pískovišt . A také nap íklad pozemek u budovy v ulici Komenského (Bílá škola) bude sloužit pro environmentální výchovu, tzv školní les.

*Plán je opravdu mnoho. Zvládnete všechno zajistit vlastními silami nebo se chystáte spolupracovat i s jinými institucemi?*

V rámci lektorské innosti pedagog školy již spolupracujeme s Univerzitou Jana Evangelisty Purkyn v Ústí nad Labem. Bez z izovatele bychom se pi p íprav investi ních i neinvesti ních projekt v bec neobešli. P ípo ádaní vzd lávacích kurz pro pedagogy pomocnou ruku podává taktéž gymnázium v Heidenau. Spolupracujeme ale také nap íklad s d ínskými domy d tí a mládeže nebo se Základní um leckou školou Žandov. Na vzd lávací akce d tí i dosp lých získáváme finan ní p ísp vky od z izovatele i z evropských fond .

*Velký d raz ve své koncepci rozvoje kladete na vzd lávání svých pedagog . Je to tak?*

Ano, odborná zp sobilost pedagogických pracovník je dána zákonem. U všech

## Z redak ní pošty

za pravd , že v tšina našich h íš átek je bohužel op t v dezolátním stavu. Na sídlišti je každou chvíli (mnohdy i delší dobu nebo stále) rozbitá n jaká houpa ka, a v parku za kostelem je vysoká tráva a písek, do kterého díky rozbitým vrátk m kálí ko ky a psi. Ur ít bych tam pustila svoje vnou ata, aby si hrála a d lala bábovi ky. Ale kdo za v tšinu škod m že? Omladina, která tu tráví celé ve ery, má ou a chodí po lavi kách (d sledkem je i zrušení lavi ek v Zámecké zahrad ), p evracejí popelnice, ni í tabule, které by jist p vodn ur ené k jiným innostem než k jejich zni ení a d lají rámus až je z toho lov ku špatn . Po 22. hodin totiž, pokud vím, platí no ní klid, ale tady ho bohužel asto nikdo nedodrжуje. Mám pocit, že kdyby za zni enou

nekvalifikovaných pedagog to znamená studium vysoké školy. Další vzd lávání pedagogických pracovník je také dáno zákonem, to znamená, že všichni u itelé se pr b žn vzd lávají prost ednictvím vzd lávacích kurz , akreditovaných MŠMT. Pot štitelné je, že ást benešovských pedagog se zabývá lektorskou inností, což zvyšuje prestiž školy v o ích odborné i laické ve ejnosti. Pedagogická praxe student Univerzity J. E. Purkyn v naší škole nám dává možnost dopl ovat pedagogický sbor kvalifikovanými u iteli.

*O co se budete snažit v ekonomické oblasti?*

Zajistit ve spolupráci se z izovatelem navýšení limitu mzdových prost edk pro správní zam stnance a využívání kladného hospodá ského výsledku pro rozvoj školy prost ednictvím fond . Cht la bych také nadále prost ednictvím projekt využívat finan ní prost edky Evropské unie pro investi ní i neinvesti ní akce.

*Chystáte se m nit zajeté akce základní školy?*

Akce po ádané školou jako Váno ní jarmark, Masopust, Vynášení Morany, Benešovská kraslice a spousta a spousta dalších už mají svou tradici, takže žádná zm na nep íchází v úvahu. Když už p íjde n jaká zm na, bude to v p ídání dalších aktivit. Chci podporovat vydávání školního asopisu na obou stupních, pravidelnou aktualizaci webových stránek školy, výstavy výtvarných d l a keramiky v galerii školy a na zámku, koncerty p veckého sboru v rámci kulturních akcí m sta i v Heidenau, ú ast na sportovních sout žích i vým nné pobyty žák s n meckými spolužáky.

D kuji Vám za možnost prezentovat své vize v Benešovských novinách. Na záv r bych ráda pod kovala svému p edch dci, Mgr. Ji ímu Špi kovi za obrovské kvantum kvalitní práce, kterou v naší škole odvedl.

*D kuji za rozhovor a p eji mnoho št ístí v editelském k esle.*

Alena Houšková

tabuli p íšlo dom rodi m uhrazení škod, že kdyby se jim za p evrnutou popelnici dali do rukou rukavice a eklo se jim, aby to po sob uklidili, rychle by je všechno p ešlo ni ení a zne íš ování m sta. Každé Úterý a pátek se služb m sta snaží o po ádek a ístotu. V pátek ve er by ale mohli za ít uklízet znovu, jelikož se jim o to s radostí postarají naši mladí ob ané.

Cht la bych proto tímto oslovit rodi e t chto „d tí“, aby se více za ali zajímat o volný as svých ratolestí. Chceme p ece všichni, abynašem m sto opravdu jen vzkvétalo a my se tak nemuseli styd t a schovávat. Co si asi pomyslí turista, když u kostela kolem lavi ek, kde si chce odpou inout, najde hromadu odpadk ?

A. P. (jméno autorky je redakci známé)

# Dobroinná akce na podporu mise v Africe



Dne 9. srpna probíhala v našem městě akce na podporu dětí v Africe- Zambii-/Serenje-Ke-bomba a našich adoptovaných dětí v Monze. Celý den tak měli lidé možnost přispět na Afriku. Od rána až do 15 h byl prodej darovaných věcí. Od 16 h. byla aukce

*Milí Benešováci,*

*Zdravím vás ze sluncem vyhřátého Serenje-Zambie. Děkuji vám za vaši účast na této dobroinné akci, za předání na podporu dětí a rodin zde v Serenje. Již 4. měsíc pracuji v Serenje jako dobrovolník pod organizací DAPP (Development Aid People to People).*

*Tato organizace zajišťuje různé projekty v několika afrických zemích již 25let. V Serenje DAPP pracují pouze 6 lidí a spolupracuje s více jak 10 000 místními lidmi. Program zahrnuje práci se školami, školkami, farmami, pomáhá s stavbou studní a záchodů pro lidi v budi, pořádá kampaně v boji proti HIV/AIDS, apod.*

*Program do kterého jsem zapojena se nazývá Child Aid. Child Aid jak už z názvu vyplývá je zaměřen na práci s dětmi a zlepšování podmínek ve kterých děti žijí. Je zde spousta práce a možnosti jak se jako dobrovolník zapojit a přispět alespoň drobnou kapkou k rozvoji této barevné země.*

*Díky podpoře některých z vás, co jste navštívili náš koncert manželů Lutkových minulý rok, se mi podařilo realizovat pár nápadů. První nápad je projekt zaměřený na zlepšování ekonomické situace rodin. Rozhodla jsem se zpeněžit kukuřičné šustí, kterého je všude okolo spousta. Lidé jej považují za odpad a spalují ho v lanech, protože neví jak ho použít. Kukuřičné šustí je velmi dobrý materiál, dostupný každému a hlavně nic nestojí. Jen v době jak jej zpracovat. Za účelem květin jsem zařadila do programu kurzy pro ženy v budi a učím je plést košíčky, podložky apod.*

*Z peněz, co jsme vybrali z vašeho koncertu jsem nakoupila provazy, nitky a nechala vyrobit rámy. Te postupně obježďím různé místa a pořádám kurzy. Minulý měsíc jsme měli první prodejní výstavu výrobků z kukuřičného šustí. Z 200 zaujatých lidí se výstavy zúčastnilo pouze malé procento. Spousta lidí plnění vzdalo*

*z toho nejhezčích darovaných věcí. Na začátek jsme pozvali mezi sebou významnou herečku osobnost paní Květušku Fialovou. Pak zazpívali jí i nám operní pěvci prof. Jan Scholzeové písně a árie z filmu Limonádový Joe. Mezi tím taky zazpíval pan Idu z Nigérie. Aukce probíhala ve velmi krásné a radostné atmosféře a licitátor Aleš, který přijel až s Kladna, se zhostil této funkce úplně profesionálně, a když jeho povolání je úplně jiné a neživí se tím. Během aukce přišlo i několik souborů. První obrázek Luky Šumové, který namalovala v 7 letech, se vyšplhal z ceny 50 Kč až na 1250 Kč a takových souborů tam bylo hned několik. Lidé se při aukci příjemně bavili. Nechyběla ani volná beseda s herečkou Květuškou Fialovou. Měli jsme radost, že se naši akce zúčastnil i senátor za náš okres pan Josef Zoser se svou ženou a primátor Dušan Panig. V. Raška se svojí ženou a náš pan starosta K. Vrbický s manželkou. Europoslankyně*

*vzhledem k vysoké náročné pochopení. Naš stůl se našlo pár lidí, co se pro plnění košíčku nadchlo a na výstavu připravilo několik předmětů košíčku a podložek. I přes malou účast se výstava zúčastnila a měla jsem z ní velmi dobrý pocit. Během dvou dnů jsme vydali 80 000 Kč, což je pro mě velký úspěch. Lidé byli s výhledem spokojeni a dokonce to motivovalo další, kteří se rozhodli o plnění košíčku opět pokusit. Pevně věřím, že se plnění naučí a výstava předána příští týden, bude o další umělecké kousky bohatší!*

*Také plánuji zavést kukuřičný market každý první nebo druhý týden v měsíci. Snažím se obchod s košíčky rozjet a umožnit tak rodinám malý příjem peněz. Z části peněz vybraných na koncert jsem nakoupila pastelky, papíry, sešity a jiné potřeby pro výuku. Peníze, které se podaří vybrat na dnešní akci, bych ráda použila na výrobu lavic pro školu v Kebumbe. Je to malá komunitní škola v budi, kde jsem za poslední dva roky vypořádala s výukou matematiky v 5. a 6. třídě. Děti ve škole sedí na zemi nebo na kousku kamene, který si přinesou. Jistě si dokážete představit jaké to je sedět na zemi a psát na koleno: nic moc komfortu. Bohužel tyto podmínky jsou v komunitních školách vzhledem k nedostatku financí běžné. Velmi oceňuji práci učitelů v této malé škole a tak jsem se rozhodla jím s vaší pomocí tyto podmínky kapánek zlepšit. Věřím, že si každý z vás odnese z této akce malý dáreček, který bude mít nejen funkci, ale také pocitem, že pomohl dětem ze školy v Kebumbe. Děkuji všem, kteří darovali jednotlivé předměty do aukce a kteří jste pomáhali celou tu akci organizovat. Jako malý dárek vám děkuji nakreslenými obrázky, které vám doufám došli a které vás jistě potěší. Také se vydám do Monze, kde navštívím naše adoptované děti a tak část peněz popotuje taky tam.*

*S pozdravem Lucie a děkuji vám ze školy v Kebumbe.*

paní Zuzana Roithová, která má na starost Africký kontinent, se akce zúčastnit bohužel nemohla, ale poslala nám balíček do aukce.

I když se naše akce konala v prostorách Klubu duchodců, všichni se báječně bavili a ani jim to nevadilo. Program byl opravdu pestrý a bohatý a celá akce vynesla částku 31.450 Kč.

Děkujeme všem, co nám darovali věcí do aukce i na prodej a pomáhali při akci.

BS-Aktiv



## Pod kování

Chceme ocenit velice zdařilou akci, o které píše pí. L. Šumová. Všichni přítomní strávili po obědě v Klubu duchodců, který praskal ve švech. Obdivovali jsme i paní Květušku Fialovou, která přes svůj pokročilý věk a zdravotní problémy, vydržela s námi až do konce. Měly všechny překvapily svým příjemným a laskavým vystupováním, svým smyslem pro humor a obětavou snahou pomáhat potřebným.

Veškerá organizace spolupracovala především na pí. L. Šumové a lenech její rodiny, kterým zdatně pomáhali členové i příznivci BS AKTIVU:

B. Gajdošová, M. Effembergerová, J. Lupařová, B. a J. Špičková, J. a P. Strnadovi, T. Fleischerová a A. Boudová z Klubu duchodců. Akci podpořil finančně i M. Ú.

Toto nebyla jediná zdařilá akce BS AKTIVU. Za necelý rok se v Benešově uskutečnilo:

Koncert operních pěvců na zámku pod vedením J. Scholzeové.

Misijní k eslo pro hosta Marcela Suchánkovu (adoptece dětí z Afriky).

Postní k eslo pro hosta manželů Lutkovu.

Postní k eslo pro hosta MUDr. Marie Svatošovou (hospicové hnutí).

Astronomické k eslo pro hosta RNDr. Jiřího Grygaru.

Koloto poznávání historie Benešova p. Ladislav Šeřil.

Košť vín při koncertu chrámového sboru v rámci Benešovského slunovratu.

Dále BS AKTIVU plánuje v září Benešovskou podobu další koncert pod vedením J. Scholzeové a spolu s MC Medvídek Ben pohádkový les pro děti.

Z tohoto vývoje vyplývá, že kultura v našem městě se opět rozvíjí a předpokládáme, že nové vedení kulturní komise v Benešově bude celému městu k užítku.

Příznivci BS AKTIVU  
B. Pacinová a M. Hrdinová



**Usnesení ze 13. mimořádného jednání Rady města Benešov nad Ploučnicí konaného dne 23.7.2008 od 15:00 hod v malé zasedací místnosti M Ú Benešov nad Ploučnicí**

**RaM po projednání schválila:**

Usnesení .251/08:

RaM schválila program mimořádného jednání RaM dne 23.7.2008./3/

Usnesení .252/08:

RaM schválila firmu Elecom s.r.o. Důlna na základě žádosti M Ú o doplnění nabídky jako zhotovitele prací neobsažených v PD při akci Stavební úpravy školní jídelny a praktické ZŠ, Opletalova ul. 673, Benešov nad Ploučnicí za cenu 395.178,00 Kč včetně DPH na základě předložené nabídky (viz příloha)./3/

Usnesení .254/08:

RaM schválila platový výměr pro editelku Základní školy a Mateřské školy Benešov nad Ploučnicí, příspěvkové organizace, Mgr. Dagmar Tesaríkovou s účinností od 1.8.2008.

Usnesení .255/08:

RaM schválila realizaci stavby „Benešov nad Ploučnicí - přípojka NN pro p.p. 631/4“ na pozemku p.p. 1272/4 v k.ú. Benešov nad Ploučnicí na žádost společnosti ENPROSPOL s.r.o. Důlna./3/

Usnesení .256/08:

RaM schválila uzavření smlouvy o zřízení

v čehož předmětem práva umístění zemního kabelového vedení NN přes část pozemku p.p. 1272/4 v k.ú. Benešov nad Ploučnicí se společností EZ Distribuce a.s./3/

Usnesení .257/08:

RaM schválila návrh usnesení z mimořádného jednání RaM 23.07.2008./3/

**RaM po projednání pověřuje:**

Usnesení .253/08:

RaM pověřila řízením odboru Správy majetku Blanku Vyhnálkovou s platností od 1. srpna 2008 až do jmenování nového (ho) vedoucí (ho) odboru.

## Z redakční pošty

Vážený pane Leknere, místostarosto, Vaše reakce na dopis, který jsme sepsali a nechali otisknout v posledním čísle Benešovských Novin, byla natolik zvláštní, že si nenechám ujít možnost reagovat na ni. Popravdě by mne zajímalo, jestli jste reagoval za sebe, jako občan, nebo jako místostarosta a tudíž zástupce města. Emoční náboj Vašeho sdělení byl totiž znatelný a velmi výrazně převyšoval racionální stránky vci.

Podle toho, jak jste reagoval, bych totiž očekával, že jste tento dopisčetl jaksi letem světlem, nebo možná ani ne nebo v mnoha bodech reagujete na něco úplně jiného a v naprosté zvláštních souvislostech. Stavba dálnice I/13 sice bezesporu vliv na obslužnost města (spíše však jeho dostupnost pro vlastní ose) má, ale i v současné době, kdy tudy vede pouze silnice II/262 je možné provozovat hromadnou dopravu, nebo jezdit autem. Zde jsme mohli spíše na mysli, že Důlna je vzdálen cca 10 km a Česká Lípa cca 20 km. Problém samotné dopravy si dokonce některé firmy řešily samy (autobusy do průmyslové zóny v České Lípě – Dubici). Co se týče poskytovatel práce, tak neexistence dálnice spojky nebyla určitě hlavní příčinou krachu například Benaru. Až donedávna nebyla dálnice na severní straně a taky jsme nelezli po stromech. Naše názory určitě nejsou stoprocentní, dopravní experti nejsme, ale pochopili jsme, že Vy také ne. Česká Kamenice silnicí I/13 má, a to přímo středem města. Lidé si určitě nemohou vynachválit kamionovou dopravu, extrémní rozvoj průmyslu tam také neprobíhá, ale například oprava náměstí je povedená a slavnosti bývají také. Nový Bor má dokonce I/13 a I/9 a zlatý rozvoj průmyslu tam také neprobíhá. Ale vyjmenování jiných měst a jejich problémů není obsahem dopisu. Ohledně Vámi (raději?) nezmíněného problému parkování ve městě bych rád

odkázal na již několikrát v těchto novinách od jiných autorů (například str. 2, 7,8 ročníku XVIII), které se shodují s názory, které byly vyjádřeny v našem dopisu. Můj e-mail s tímto jsem zasílal na e-mailovou schránku města již několikrát v květnu minulého roku a odpověď na tento dopis byla bezesporu kvalifikovanější než ta, kterou jste mi prostřednictvím novin poskytl Vy.

Co se týče návrhu a jeho technického stavu, nechť-li jsme se dotknout majitele vozidla, skutečně jsme se o stav nezajímali a klidně Vám vím, že je vše v pořádku, v tomto bodě se omlouvám, ale možná by jste se divil, co jezdí po silnicích bez problémů (zatím). Dle technických kontrol podle směrnice 30/ES/2000, na které jsem školen a které provádím, jsem viděl už mnohé. To ale moc nemůžu na jeho použití jako podiá. Byl jsem na vojnu, kde také sloužila technika jako podium, byla ale upravena a neestetické detaily byly pokud možno skryty.

Za zvláštní a úsměvný je fakt, že o kamerovém systému, o kterém jsme se zmínili ovali poslední a také již dříve, píše i pan starosta (ve stejném duchu) o pouhých pár stran před naším dopisem a Vy píšete poněkud jinak, až skoro opačně – no, cožlovk, to názor, že.

Ohledně hodnocení slunovratu, nepsali jsme nic o umělcích z Prahy a potěškových vesnicích a shodujeme se s Vámi, dát přednost místním, k produkci jsme také pouze napsali, že nebyla pro všechny, nezbytvá mi, než Vás odkázat na předchozí dopis. Stejně tak jsme s chválou zmínili některé body v programu. Nebojte se, že bychom psali o něm, co jsme bu neviděli, nebo o tom alespo nevěděli. Z charakteristiky Benešova, jako rockového města má střední a starší generace jistě radost, ještě že nejsou legalizovány městské drogy, možná bychom se divili, jeho je

Benešov ještě město. Otevření otevírá doporučuji tedy i Vám, nebo procento rockových přívrženců je ve městě asi menší, nežli si myslíte a k setkávání s přáteli, se kterými se člověk nevidí celý rok (jak o tomto píše pan starosta) se možná hodí i něco jiného. Proti konzumaci piva nic nemám, také si rád dám, ale není-li na slavnostech skoro nic jiného, tak to možná o něm vypovídá. Rozpočtová omezení samozřejmě beru v úvahu, a skutečně na věci pohledím jako občan a ne jako zástupce, ale oproti bych zmínil lánek z místních novin, který se zabývá myšlenkou poupravení pravidelnosti pořádání slavností. To ani nezmiňuje možnosti dotací kulturního programu odjinud.

Ohledně Grigorije Alexandrovič Potěmkin, který byl de facto spoluvládce carevny Kateřiny Veliké a tzv. Potěmkinových vesnic asi toto: Byl to úspěšný organizátor a spoluvládce a k tzv. potěmkinovým vesnicím jako ukázka neexistujícího je zvláštní fakt, že na Vašich fotkách ze slavností jsou stále stejní lidé, v tšinou mladší generace a není mnoho fotek, kde je prázdný prostor u kostela, nedělní náměstí a bohatý program v zahradě. Tudíž je toto označení bližší Vašemu pojetí naprosté úspěšnosti akce. Možná by se mladá rocková scéna mohla připístit přiležitosti přestěhovat na koupaliště, máte tam jistý vliv, tak by to nemusel být problém (už jen z ohledu na občanů, kteří bydlí poblíž letošního lokace podiá). Středem města by tudíž bylo možno využít pro klidnější produkci, nebo i jinak (výstavy, dechovka, parkování, stánky s občerstvením,...)

Doporučení návštěv v jednání zastupitelstva jistě zvažujeme, ale o věcech, o kterých píšete, víme a považujeme je za přínosné. Vpříčině Franclové získá město jistě kvalitního člověka na svém místě, bez ohledu na finanční zatížení města, dané existencí této funkce.

Společně manželé Ušákoví

Vážena paní Ušáková, zastoupená vaším manželem panem Ušákem,

K problému dopravní obslužnosti m sta z pozice p ípadných investor ůž se tu nechci vracet, m žete se sami informovat u správkyn konkurzní podstaty podniku Benar, jak moc se jí da í shán t zájemce o pr myslové objekty ve m st . Na rozdíl od vás se nedomnívám, že zájem nových podnikatelských subjekt o Benešov zvýší programov nabitý Slunovrat.

Problému parkování ve m st se v nuji (viz nap íklad nápad Pro Bene na vybudování nových parkovacích míst na Sídlišti v ulicích U rybní ku a Družstevní; zde je realizace vázána na výstavbu nové kanalizace a dostatek finan ních prost edk ). Znovu vám zde zopakují, že kamerový systém není, jak píšete, záležitostí investice „pár tisíc“, pokud ovšem nebudete po ítat za základní stavební prvek systému ínskou webkameru. P edb žnou profesionální nabídku, kterou jsem si nechal vypracovat, vám mohu na požádání p edložit.

Jak už jsem psal, použití nákladního náv su jako pódia na Slunovratu bylo nouzové ešení - m sto má své vlastní pevné pódium, bohužel je zastaralé a ve špatném technickém stavu a pro akci bylo nepoužitelné. Mám od Služeb m sta slíbeno, že do Jarmarku by m lo dojít k náprav .

Rocková produkce v rámci Slunovratu samoz ejm nebyla ur ena všem, vždy souasn se nabízela nap íklad alternativa v podob vystoupení hudebního t lesa Solideo na zámku, v letním kin probíhaly

povedené koncerty Kamelot, Kli ánko a U-Style. Další koncerty prob hly v pátek a v ned li na zámku.

Dle p íznivých reakcí na rockovou scénu, kterých se mi ve v tší mí e dostalo, mám v plánu po ádat kytarové koncerty v rámci Slunovratu i p íští rok; souhlasím, i na návrh pana starosty lépe ve vhodn ějším areálu na koupališti. Jak jsem napsal již v mé první odpov ědi – co lov k, to názor. Je mi líto, že zrovna vy jste si nedokázali na rozdíl od mnoha našich spoluob an Slunovrat užít a nebavili jste se.

Mým osobním p esv d ením je, že Slunovrat by se m l konat pravideln a tradi n každý rok. M stský rozpo et ástku dv st tisíc za letní slavnosti unese. Možnosti získání dotaci na regionální kulturní akce jsou v sou asné dob na rozdíl od dob minulých omezené.

Fotografie k lánku o Slunovratu si z mého fotoreportu vybrala sama autorka textu. Na rozdíl od vás se ona ani já nedomníváme, že by jako ilustra ní fotky m ly být uve ejn ny prázdné nicne íkající fotky bez lidí.

Nezbývá mi, než vám doporu it další kulturní akce ze stále se rozši ůjícího po tu událostí po ádaných v našem m st . V ím, že jako p íznivce dechovky by vás snad mohla alespo áste n uspokojit v sobotu 27. zá í zábava Spolku podnikavých lidí v kin s cimbálovou muzikou v rámci Svatováclavského Jarmarku. Vaší pozornosti doporu ují i hudební festival Speed Stop o víkendu 12. - 14. zá í nabízející široké hudební spektrum.

Jsem p íznivcem spíše osobního jednání. Nedomnívám se, že dopisování si prost ednictvím Benešovských Novin s m sí ní periodicitou je dobrým zp sobem jak pracovat na odstran ní problému a hledat spole n možná ešení. Každému nabízím možnost osobní sch zky, naše ú ední hodiny jsou, p edpokládám, dob e známé. Slunovrat je takový, jaký si ho (my všichni – i v sob ) ud láme. Podílet se na p ípravách a obohatit program Slunovratu není zapov zeno nikomu. Jako u itelce základní školy se vám tém okamžit nabízí možnost navci ít program s d tmi, pro který velmi rádi najdeme v programu vhodný prostor.

Pokud p eci jen p istoupím na vaší pot ebu ešit v ci písemn na stránkách BN, využiji toho a rád bych vás jako vedoucího severo eské dopravní policie a zároveň ob ana Benešova požádal o ešení problému spojených s nár stem tranzitní kamionové dopravy, kdy p edevším v no ních hodinách dochází k p ekrá ování povolené rychlosti a s tím spojený hluk p ekrá uje únosnou mez (domnívám se, hluk zp sobený každý den no ním provozem nákladních automobil vadí ob an m m sta daleko více, než jeden hlu n ější rockový koncert ro n o slavnostech). Ud lejte i vy n co pro své m sto - je to ve vaších profesních možnostech.

P ípadnou další diskuzi si s ohledem na velký rozsah zve ej ovaných text dovolím p evést na oficiální webové stránky m sta na adrese [www.benesovnpl.cz](http://www.benesovnpl.cz).

S pozdravem  
Radek Lekner  
místostarosta m sta

**Speed STOP**  
FESTIVAL VOL. 9

HUDEBNĚ PESTRĚ ZAKONČENÍ LĚTA  
**12.-14. 9. 2008**  
BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ  
AREÁL TRVALÉHO KOUPALIŠTĚ

Dje • Bica • Groover • Besta • Watta • Virus31 • Dx  
Dárm • Junior Gothaj • TuvoK • Mersak • Dialect • Appu  
Dub • Monotype • Sobby • Ascha • Sepap • Lion Don  
Spooq • Tms • Envelope Generator • Richard • Face  
Hellish • Sarc o fucque

Projekce: Symaq • KeJ • Káisarar • Oko3 Dome  
Grafitti jam Absolute fenomenal  
Sitobzakový workshop • Nonobody a další  
Speciální dekorace: Coltcha • Sarni • Mashara

plážový volejbal • nohejbal • petanque • pinec • fotbal • výlety

Na místě je možné za příznivých podmínek získat vstupní lístky nebo pronajmout chůliku  
Více informací na [www.speedstop.org](http://www.speedstop.org) a  
<http://www.myspace.com/speedstopfestival>

VSTUP - SOUČ / DEN

postouchej/mst | letělimo-čz | X | 

str. 6



# Ve Veleni odhalí desku slavnému historikovi Popelnice d v ry?



u Benešova n. Pl., v Chrochvicích a od roku 1889 u nás v Jedlce, kde ve funkci řídícího u itele z stal natrvalo. Krom u itelské praxe se zabýval d jinami regionu a postupem asu si vysloužil uznání z ad badatel . Výjimkou nejsou etná pozvání na konference a sjezdy historik . Narodil se 11. zá í 1868 a zem el 15. listopadu 1939.

D m. 38, kde Emil Neder bydlel, také sám postavil. Pam tní deska bude mít hodnotu cca 60 tisíc korun. P títisícovou ástkou na ní p isp la také obecní kasa.

Pokud se o regionálním historikovi Emilu Nederovi chcete doz d t více, ur it si odhalení desky na jeho po et nenechte ujít. Prozradíme nap íklad, že jednou z jeho aktivit bylo psaní obecních kronik. Dodnes jsou nap íklad zachovány kroniky Malé Velen i Benešova nad Plou nicí.

(ah)

V sobotu 13. zá í eká Malou Vele Jedlku slavnostní odhalení pam tní desky ke 140. výro í narození regionálního historika a řídícího u itele Emila Nadera. Akce se bude konat ve 14 hodin u bývalého domu obecního ú adu. p. 38. Emil Neder pat í mezi osoby, které se v d ínské oblasti zabývaly vlastiv dnu inností. Narodil se v Jizerských horách, p edkové z otcovy strany pocházeli z Bavor. Studoval v eské Líp a na u itelském ústavu v Chomutov a Turnov . Jako u itel p sobil nejd ív na Liberecku, krátkou dobu v Ovesné



## Libverda se p ipravuje na výstavu

Ve dnech 19. až 21. zá í 2008 se v areálu St ední zahradnické a zem d lské školy A. E. Komerse a Školního statku v D ín - Libverd uskute ní již 18. ro ník tradi ní zem d lské a zahradnické výstavy LIBVERDA 2008. Tuto výstavu p ipravuje škola v rámci praktické výuky. Na organizaci se spole n s u iteli, studenty a pracovníky školy i Školního statku zú ast ují zástupci Agrární komory, Ministerstva zem d lství, eského svazu chovatel , eského zahrádká ského svazu , zástupci prodeje zem d lské a zahradnické techniky a další organizace spolupracující se školou.

Na výstav budou vystavována velká i malá hospodá ská zví ata a p edstaví se také chovatelé králík , holub i dr beže. Agrární komora spole n se zem d lci p ipravuje op t velkou výstavu plemen skotu, ovcí, koz a prasat. Ú ast p íslíbili chovatelé okrasného p tva a akvarijních rybi ek.

Velkému zájmu se t ší výstava výp stk zahrádká a ovocná . Milovníci kv tin mohou zase obdivovat ukázky aranžérského um ní florist . Plánuje se výstava vzork tradi níh i netradi níh odr d ovoce a také kaktus , sukulent a bonsají. Nedílnou sou ástí výstavy bývá p ehlídka zem d lské, zahradnické a lesnické techniky.

Pot ebuje-li n kdo doplnit vybavení své farmy nebo zahrady, m že si vybrat z ukázek této techniky a samoz ejmostí bude i poradenská služba u jednotlivých expozic.

Milovníci koní budou moci v jezdeckém areálu vid t parkurové skoky koní pes p ekážky a dále ukázky poslušnosti

a dovednosti koní i jezdc p i p edvád ní plánovaného westernového ježd ní, které bude v sobotu p edvád no mistryní republiky Danou Provazníkovou Letošní výstava nejr zn jších výp stk , zví at, zem d lské a zahradnické techniky bude slavnostn zahájena v pátek 19. zá í 2008 v deset hodin dopoledne. Výstava bude otev ena v pátek od 10 do 18, v sobotu od 9 do 18 a v ned li od 9 do 16 hodin.

D tís u itelem mají vstup volný. P ij te se podívat na výstavu i na naši školu. V sobotu bude den otev ených dve í naší školy.

Bližší informace o výstav je možno získat na stánkách školy: [www.libverdadc.cz](http://www.libverdadc.cz)

St ední škola zahradnická a zem d lská A. E. Komerse, D ín-Libverda, eskolipská 123, 405 02 D ín 27.

T šíme se na vaší ú ast.

Za organiza ní výbor  
Ing. Rudolf ech



Jak jste si již mohli všimnout, v chodb m stského ú adu u vchodu na poštu p ibyla nedávno schránka d v ry, ur ená pro vaše nám ty, nápady i stížnosti. Pracovnice informací zde v dob jejího krátkého fungování našly zatím jeden dopis týkající se He manovské ulice, pravideln každý den jsou ovšem nuceny schránku istit od odpadk - r zné papírky, ubrousky, obaly od cigaret, neplatné jízdenky, dokonce v papírku nezabalené použité žvýka ky. Fuj.

Jsm rádi, že k naší práci nemáte závažn jších p ipomínek, my k vaší nevychovanosti a bordeláctví jistě p ipomínky máme.

(rl)

## Zámek chystá novou výstavu

Poklady ze sbírek Muzea m sta Ústí nad Labem a Národního památkového ústavu Ústí nad Labem. Tak to je název nové výstavy, která bude k vid ní na benešovském státním zámku už od 20. zá í 2008. Výstavu nebude možné shlédnout samostatn , bude totiž sou ástí prohlídkové trasy. Návšt níci uvidí nap íklad císa ský salónek, ukázky kazetových, figurálních i sloupkových hodin, gotické i renesan ní plastiky i gotické vitráže.

(ah)

### až 50 000 K

- na dobu **7 až 12 měsíců**
- **hotovost** až do domu
- **nejvýhodnější** podmínky v regionu
- **měsíční splátky**
- také pro **seniory** a **maminky na MD**

**smart.**  
**půjčka.**

RPSN od 145,93%

**732 421 990**  
[www.smartpujcka.cz](http://www.smartpujcka.cz)

## Pro vít zství si doplaval pan Adamec

Ve čtvrtek 21. srpna 2008 se na termálním koupališti v Benešově nad Ploučnicí uskutečnily plavecké závody seniorů s hosty z německého partnerského města Heidenau. I letošní ročník seniorského plavání vyhrál opět díky pravidelnému tréninku pan Adamec. Vít zovíme gratulujeme a všem závodníkům děkujeme za účast!



Foto a text: Radek Lekner

## S úpravami kurtu pomohli brigádníci

V úterý 19. srpna 2008 v odpoledních hodinách probíhala dobrovolná brigáda sportovců při úpravě beach volejbalového kurtu v areálu termálního koupaliště v Benešově nad Ploučnicí.

Na některých místech hřiště nebezpečně vystupovala geotextilní fólie na povrch a znemožňovala tak kvalitní herní zážitek. Od nekvalitně provedených a zborcených hran hřiště a vystupujících vrstev dokonce hrozilo nebezpečné zranění.

Skupina sportovců tak společnými silami přemístila velké množství písku, znovu správně uložila, naplnila, zabezpečila a opětovně zakryla spodní plachtu. Byly opraveny nebezpečné hrany hřiště. K dokonalosti už zbývá jen instalace jedné nové dřevěné hrany hřiště a navezení dalšího potřebného písku.

Zúčastněným budou odměnou kromě pocitu ze společně dobře vykonané práce i volné vstupeny na koupaliště a bezplatný pronájem sportoviště. Akci připravil pan Miroslav Minařík s přáteli, akce se zúčastnilo přibližně 15 lidí. Oběd poskytl restaurace na koupališti.

Na koupališti již před tímto termínem probíhala obnova značení nohejbalového

hřiště, o kterou se zasloužili pánové David Kalabis, Roman Barto, Stanislav Cempírek a Petr Malíš.

Rád bych všem zúčastněným poděkoval za jejich aktivní účast! Sportu zdar!

Radek Lekner, místostarosta města  
 Akce se zúčastnili: Miroslav Minařík, Lukáš Balán, Míša Bezinová, Šárka Evková, Ríša Furka, Denisa Hánová, Jan Janský, Markéta Křišková, Tomáš Machar, Eva Macharová, Monika Mansfeldová, Ondřej Minařík, Míša Schánlová, Blanka Vyhánková a Vašek Zach. Oběd poskytl restaurace na koupališti.



Foto: Jan Janský

## Fotbal



nejlepší střelec a nejlepší hráč, kteří za své výkony byli obdarováni drobnou cenou.

Krásný den byl zakončen fotbalovou hrou proti rodičům společně s trenéry. Náladu byla výborná a hlavně poasipálo.

Za oddíl st. žáků - H. Rabová

Chtl bych poděkovat za maximální účast při opravách a rekonstrukci na hřišti v letní přestávce - firmě Bardzák,



22.6.2008 zakončili starší žáci sezonu výhrou ve Verneřicích 5:3.

Po návratu z turnaje je čekal vydatný oběd v podobě pečenejku a nechyběl ani dezert. Poté následovalo zhodnocení jarní soutěže a rozloučení se dvěma odcházejícími žáky, kteří

postupují do dorostu - Jiří Sejkora a Michal Klemra. Na rozloučení oba obdrželi od trenéra na památku knihu Encyklopedie fotbalu s novými. V následném hodnocení byl vyhlášen

**RESTAURACE** *nově!*

# RICO

**svačiny - obědy - večeře**

**HOTOVÁ JÍDLA I MINUTKY. ODBĚR STRAVENEK.**

Změna provozní doby od 29. září 2008

<b>Po - Čt</b>	<b>10:00 - 22:00</b>
<b>Pá - So</b>	<b>10:00 - 24:00</b>
<b>Ne</b>	<b>11:00 - 22:00</b>

**Možnost objednávek na tel.: 606 906 313**

**ZDRAVÍME PŘÍZNIVCE TANCE**

**ZÚŠ ŽANDOV**

**OPĚT ZAHAJUJE**

**„VÝUKU TANCE“**

**(DISKO-DANCE, HIP-HOP,**

**STREET-DANCE,**

**KLASICKÝ TANEC,**

**ZÁKLADY**

**LATINSKO-AMERICKÝCH**

**TANCŮ)**

**V ZŠ V BENEŠOVĚ N.PL.!!!!**

**KDY:**

**KAŽDÉ PONDĚLÍ**

**KDE:**

**V TĚLOCVIČNĚ ZŠ**

**(BÍLÁ BUDOVA)**

**V KOLIK:**

**PODLE ROZVRHU HODIN,**

**KTERÝ OBDŘÍ PŘI PŘIHLÁŠENÍ**

**TEL.: 728 620 164**

**E-MAIL:**

**iveta.brazdova@seznam.cz**

**TĚŠÍME SE NA VÁS**







## Jubilanti - září 2008

*Schoová Marie  
Stařková Mária  
Jiroušková Jiřina  
Jahelková Věra  
Kloučková Zdeňka  
Fleischer Antonín  
Hájek Václav  
Tříletá Božena  
Cuchý Jan  
Niklová Marie  
Daněk Miroslav  
Pešek Václav  
Štěpánský Václav  
Mikanová Ludmila  
Fialová Maria  
Skořepová Anna  
Níkl Václav  
Hrdinová Milena  
Zahradníková Rozalía  
Linhartová Anna  
Procházková Jarmila  
Moravcová Božena  
Růžičková Václava  
Hendrichová Hedvika  
Šulcová Ludmila  
Cepková Olga  
Hachová Emilie  
Trčková Zdeňka  
Štěpánská Božena  
Miškovská Jindřiška  
Větelenský Jiří  
Šindelá Miloslav  
Seifer Miroslav  
Tvardžiková Věra  
Tichá Libuše*

Všem jubilantům přeje vše nejlepší,  
hodně štěstí a především pevné zdraví.

Dne 22.9.08 oslaví své životní  
jubileum 80 let naše maminka Hedvika  
Hendrichová. Hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let jí přeje dcery  
Anina, Iva, syn Václav a snacha Irena  
s rodinami.

Také bychom chtěli popřát dodatečně  
našemu tatínkovi, který oslavil své  
narozeniny již 4.8.2008.

Přeje mu také hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let

## Nové knihy v městské knihovně

### Proženy

*Riceová, Luanne - Mořská hvězda*

Strhující příběh o lásce, vášni a hledání  
konečně se odehrává na rovnoběžce, spojující  
divoké pobřeží Connecticutu a irské hrabství  
Cork.

*Roberst, Nora - V pravou chvíli*

Policejní vyjednavačka Phoebe každý den  
nasazuje život při řešení nebezpečných  
situací. Je proto ráda, když se seznámí se  
sympatickým Duncanem. Jenže jejich  
sbližování je narušeno násilnou událostí.  
Phoebe je napadena.

*Brown, Sandra - Špinavá hra*

Bývalý profesionální hráč amerického fotbalu  
Griff Burkett je placená sportovní hvězda,  
dokud po zmanipulovaném zápase nepřijde  
strmý pád. A 5 let ve vězení. Když si odpyká  
trest, nemá nic. Ani peníze, ani domov,  
jen nabídku majitele letecké společnosti,  
do níž se mu nechce, protože je nezákonná.  
Jenže okolnosti ho donutí tuto práci vzít. Brzy  
však zjistí, že nikdo tady hraje špinavou hru.

Čeká nás napínavý příběh, plný nečekaných  
zvrátání, v němž je mnohé jinak, než se zdá,  
příběh o lásce naruby.

*Nazer, Mende - Slzy ticha*

Pokračování pravdivého příběhu. Byla  
jsem otrokyní.

### Napětí

*Burdett, John - Bangkok 8*

Díjstřední brilantního thrilleru je Bangkok.  
Zločin je tu na denním pořádku a nikdo  
se tomu nediví. Ale zločin, jímž za jiná tato  
knihy je zvláštní. Uvnitř uzamčeného  
mercedesu bojuje seržant amerického  
námonictva o život s velkou krajtou  
a klubkem zivých kober. Dva policisté mu  
přispějí na pomoc, ale už je pozdě.  
Muž umírá a o pár minut později zůstává  
naživu jen jeden policista.

*Cussler, Clive - Navigátor*

Proč a kolik let byla z Bangladéšského

muzea ukradena stará fénická socha známá  
jako Navigátor. Co je na této soše zvláštního,  
že kvůli ní umírají lidé? Pátrání po odpovědi  
zavede tým agentury NUMA na úžasnou  
odysseu místy i přes moře.

### Z lékařského prostředí

*McClure, Ken - Spletitá síť*

Manželé Palmerovi jsou podezřelí  
z vraždy své tělesně postižené holčičky.  
Její přítel a lékař Tom je jediný, kdo věří,  
že zločinné nespáchali a pouští se spolu  
s doktorkou Mary do pátrání na vlastní pěst.  
Stopy je zavedou až na kliniku pro léčbu  
neplodnosti, kde Palmerovi podstoupili  
umělé oplodnění. V tom na vědomost  
pronikne šokující sdělení o smrti dalšího  
dítěte....

*Dreyer, Eileen - Budu tvůj jstín*

Úspěšná spisovatelka detektivních románů  
Chris vede špičkový život, obklopena  
přátelskými sousedy, na vrcholu své kariéry  
a vyrovnaná sama se sebou. Stačí však jeden  
telefonát a poklidným dnem je konec.  
Policejní vyšetřovatelka jí sdělí, že byly  
spáchány vraždy, které se už jednou staly:  
v jejích knihách.

### Válečné

*Kessler, Leo - Operace Glenn Miller*

V prosinci 1944 jeden z nejslavnějších  
meziválečných hrdinů zmizel, kde  
nad Lamanšským kanálem s malým  
dopravním letadlem. Jenže žádné trosky  
se nenašly a jeho osud je záhadou dodnes.  
Avšak toho dne žádné letadlo  
neodstartovalo....

*Kessler, Leo - Rommelova poslední bitva*

Válka v Africe se v roce 1943 chýlí  
ke konci. Maršál Rommel, a s ním celý jeho  
Afrikanerkorps, je slabý, poražen generálem  
Montgomerym a v nemilosti u Hitlera.  
Román známého autora z cyklu Wotan.

**HLEDÁM  
SCHOPNÉ  
MAKLÉŘE  
PRO MEZINÁRODNÍ  
REALITNÍ KANCELÁŘ.  
UL, TP, DC, CL.  
Tel.: 722 933 831**

**Prodej slepiček  
Drůbež Červený Hrádek  
firma Dráb opět prodává slepičky  
snáškových materiálů  
Hisex a Dominant.  
Stáří slepiček: 14 -17 týdnů.  
Začátek snášky: listopad.  
Cena: 118 -148 Kč/ks, dle stáří.  
Plná snáška v zimních měsících.  
Prodeje se uskuteční  
v Benešově nad Ploučnicí  
ve čtvrtek 9. října u autobazaru  
u Tesca v 15.20 hod.  
Případné bližší informace na tel:  
728605840,  
728165166,  
415740719**

# Benešovští hasi i soutí o titul Nejlepší hasičský sbor

Soutěž vyhlásil Dánský deník. Pokud chcete naše hasiče podpořit, máte několik možností. Buďte prostřednictvím internetu na webové adrese: [http://decinsky.denik.cz/zpravy\\_region/sdh-benesov-nad-ploucnici20080823.html](http://decinsky.denik.cz/zpravy_region/sdh-benesov-nad-ploucnici20080823.html) nebo pomocí tištěného kupónu v novinách. „Do kolonky SBOR napište jméno hasičského sboru, kterému dáváte hlas. Tento hlas má hodnotu tří bodů, svému favoritovi můžete výrazně pomoci, a ho poslat ho do dalšího kola soutěže. V tom se sbory utkají o hodnotné ceny, na které můžete získat starostovské místo a obci. Kupon pošlete nebo zanechte na adresu Dánský Deník, Husovo náměstí 36/9, Dán 4, 405 02 Dán 4,“ říká web-editorka Dánského deníku Michaela Hlinková. Soutěž má dvě kola, v prvním kole soutěží a hlasují o tom, který ze sborů má postoupit do finále. Platné jsou jen originální kupony vystřižené z Dánského Deníku, okopírované kupony jsou neplatné.

## SHD Benešov nad Ploučnicí

Sbor dobrovolných hasičů v Benešově nad Ploučnicí byl založen v roce 1875. Důvodem k jeho založení byl požár města v roce 1864, kdy ve městě vyhořelo 64 domů a řada hospodářských budov. Po odstranění následků požáru se změnil celý vzhled města, hrázdlené domy byly nahrazeny zděnými, byly zbourány hrady města a rozšířena ulice.

K ochraně majetku občanů byla sponzorována Thuna zakoupena parní ruční kovářská káma. Pevnější část zakládajících členů hasičského sboru byla tak, jako složení obyvatel města národnosti. Od roku 1911 je ve městě první požární automobil s parní motorovou stříkačkou. V roce 1945 byly novými českými sborem převzaty dva požární automobily, dva motocykly a několik stříkaček a meček výroby v etn. dalších technických prostředků. Mimo svého hlavního poslání pro ochranu zdraví a život občanů a ochranu ekonomiky našeho státu jsou členové hasičského sboru aktivní kulturně společenským životem města.

V průběhu let pořádali taneční zábavy, hasičské plesy, staročeské kacení máje a další akce. Provozovali jsme hasičský orchestr, hasičský pěvecký sbor a dělní sbor v benešovském ochotnickém divadelním sboru.

V současné době se podílíme na oslavách benešovského slunovratu, organizace benešovských jarmarků, dělnických dnů, organizaci cyklistických závodů osvobození a další spolupráci s městským úřadem dalšími společenskými organizacemi ve městě. V rámci veřejných prospěšných iniciativ se naši členové podíleli na výstavě v městském koupališti, kulturního domu na Tábořském vrchu, k úpravě vodních toků, úklidu města

a mytí vozovek.

V současné době máme 50 členů, z toho je 36 mužů a 14 žen. Do výjezdové jednotky je zařazeno 20 mužů, z nich je polovina nositel dýchací techniky a pět lidí - strojník.

Velitelem sboru a výjezdové jednotky je Miroslav Buchta.

Jednotka je vybavena třemi automobily, dvěma automobily vlastními cisternami CAS 32 Tatra 148, CAS 25 Škoda 706 a dopravním vozidlem DA 12 Avie30. Mimo této techniky vlastníme dvě stříkačky PPS 12, plovoucí a kalové erpadlo, elektrocentrálu, čet zové pily, 10 dýchacích přístrojů Saturn 71 a další technické prostředky. Tato technika je používána k hašení požárů, likvidaci dopravních nehod, spadlých stromů po vichřicích, zabezpečování střešních objektů, likvidaci olejových havárií, při povodních a ostatních technických zásazích.

Ročně máme v průměru 30 mimořádných akcí. Mezi psychické a fyzicky nejnárovnější události našeho sboru patří velkoplošné vícedenní požáry lesních porostů v chráněné oblasti národního parku České Švýcarsko a dále povodně. Zejména byla národná povodeň na Labi v roce 2002, při které se naši členové podíleli na zabezpečování a evakuaci objektů v Dáně a úklidu a likvidaci následků v Dáně a Hensku od 13. srpna až do 27. září.

V rámci fyzické přípravy se naše dvě družstva mužů a družstvo žen účastí soutěží v požárním sportu, ve kterých tradičně obsazují přední místa. Další formou odborné přípravy jsou soustředění námětová cvičení v našem městě, například dálková doprava vody z jezky Ploučnice na objekt restaurace na Tábořském vrchu v délce 860m a převýšení 50m, dále například na státem chráněný objekt státního zámku v Benešově nad Ploučnicí. V oblasti výchovy mládeže jsme v minulosti pracovali s kolektivy mladých hasičů. V současné době pro malý zájem kolektivů žáků nemáme. Zároveň bych rád poděkoval městskému úřadu za zájem o požární ochranu města i všem našim sponzorům a příznivcům, například Savelukovi, Antonišinovi, Dmyterczukovi a dalším, kteří nám naše poslání pomáhají naplňovat.

Bližšímu ku pomoci, sobě ke cti.

Pilecký Pavel starosta SDH



## Akce ve městě

### II. Velký pěvecký koncert

7. 9. 2008 Státní zámek Benešov n. Pl.  
"Setkání s velkou operetou".  
Koncert proběhne v prostorách Horního zámku od 14.00 hod.

Program: Operetní písně českých i světových autorů.

Zpívá a také tančí Bel Canto

- mladí pěvci z Ústí nad Labem

### Festival Speed Stop

12. - 13. 9. 2008 koupaliště  
(chill-out, ambient, breaks)

### Tuning Party 2008

20. 9. 2008 koupaliště

### Benefiční koncert pro útlek

26. 9. 2008 koupaliště

### Benešovská Mrcha

28. 9. 2008

skoky do vody - ukončení sezóny 2008.  
Koupaliště

### Svatováclavský jarmark

27. 9. 2008

### Výstava drobného hospodářského zvířectva

27. 9. 2008

Areál chovatelů koupaliště

### Výstava dračích legend

do 30. 9. 2008

Státní zámek Benešov  
nad Ploučnicí - Horní zámek  
Žáci 5.A ZŠ Benešov n. Pl.  
Váš srdce znívou na výstavu  
legendárních dračů.

## SMS InfoKanál mestský "rozhlas do kapsy"

SMS InfoKanál umožňuje občanům příjem informací v podobě krátkých textových zpráv (SMS) na jejich mobilní telefony.

Jak se k službě přihlásit?

V případě zájmu o příjem zpráv na váš mobilní telefon odešlete jako SMS následující kód: **IK BNPL REGISTRUJ** na telefonní číslo 605 733 680.

Odhlášení probíhá zasláním následujícího kódu na stejné číslo: **IK BNPL ODREGISTRUJ**

Je důležité přesně dodržet formát zaslání zprávy v etn. mezer (velikost písmen nehráje roli). Odeslané SMS pro registraci i odhlášení jsou zpoplatněny dle vašeho tarifu, příjem informací zprávy z radnice je zdarma. K odběru SMS zpráv je možné se přihlásit i osobně v pokladně MÚ (příjem, vchod u pošty). (rl)

Benešovské noviny vycházejí dvanáctkrát v roce. Místo vydání: Benešov nad Ploučnicí. Eviduje Ministerstvo kultury R pod číslem MK RE 11867.

Vydavatel: Město Benešov nad Ploučnicí, Náměstí Míru 1, 407 22 Benešov nad Ploučnicí, IČO 2561181, [www.benesovnpl.cz](http://www.benesovnpl.cz).

Redakční příprava: Alena Houšková (ah) [lajka@centrum.cz](mailto:lajka@centrum.cz), Lucie Karcháková (lk) [l.kar@seznam.cz](mailto:l.kar@seznam.cz), Radek Lekner (rl) [lekner@benesovnpl.cz](mailto:lekner@benesovnpl.cz),

Sazba a grafická příprava: Pro-reklama - Pavel Urx, [info@pro-reklama.cz](mailto:info@pro-reklama.cz).

Tisk: Tiskárna Š+Š, Krásná Lípa (tel. : 412 383 567).

Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejnění na stanoviska redakce a dopisovatelé nemusejí vyjadřovat názory vydavatele ani redakce.

Toto číslo vychází dne 10. září 2008.